



Как развивается наставническое движение ветеранов – стр. 2

Каковы преимущества цифровизации культурной сферы – стр. 3

■ Дела и заботы фермы



В этом году исполнится 20 лет, как Галина Исакова пришла в животноводческую отрасль.

Была крановщицом – стала осеменатором

Галина Викторовна работает техником по воспроизводству стада на мегакомплексе СПК «Емуртлинский» со дня его открытия. Она – востребованный специалист, поэтому даже после достижения пенсионного возраста продолжает трудиться.

Женщина переехала в Емуртлу из Кургана в 2002 году. Она три года работала машинистом мостового крана на машиностроительном заводе. В горячем цехе перемещала сталелитейные формы для заливки жидкого металла. Но и новая работа, которую она выбрала после переезда в село, не менее напряжённая.

Именно осеменатор начинает главный производственный процесс на ферме, ведь молоко можно рассматривать как побочный продукт от получения приплода.

«На селе выбор работы не так уж ве-

лик. Понятно, что большинство людей заняты в сельском хозяйстве. Для тех, у кого есть дети, вопрос трудоустройства почти решён. Я подумала о том, что кооператив стабильно работает и развивается, а значит, и перебоев с зарплатой не будет. Хорошо и то, что за время работы у нас сложился крепкий коллектив специалистов, с которыми приятно работать, которые помогут в любой ситуации», – говорит Галина Викторовна.

Животноводство – производство непрерывное. В длинные новогодние каникулы большинство россиян отдыхали, но работники ферм, телятников и откормочных площадок продолжали просыпаться ни свет ни заря. Рабочий день Галины Исаковой начинается ещё до петухов, с полчетвёртого утра, а в четыре она едет из дома в Кашаире на Емуртлинский мегакомплекс. Там техник по воспроиз-

водству стада проводит исследования, в первую очередь, репродуктивного здоровья коров, лечит животных, ставит уколы для стимуляции гормонального фона бурёнок. За время праздников она провела 80 осеменений коров и тёлочек.

Свой опыт в животноводстве специалист приобрела на производстве, а уровень мастерства повышала на профессиональных конкурсах. Теперь она сама готова учить других, правда, желающих немного. Молодые люди стремятся уехать из села, а способных отказать от городских благ и переехать в провинцию, как в своё время сделала Галина Исакова, ещё меньше. А значит, ещё ценнее становятся люди, которые из года в год остаются верными своему делу и отдают все силы сложной и ответственной работе животновода.

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

■ Коротко о разном

Поговорили о безопасности

Каникулы завершились, и сейчас у школьников уже вовсю идут занятия. Ребята повторяют не только пройденный материал на уроках, но и посещают внеклассные мероприятия.

Так, бызовские четвероклассники побывали в сельской библиотеке, где для них провели познавательную беседу. В течение часа учащиеся отгадывали загадки, решали ребусы, повторяли правила поведения на дорогах, в быту, на льду. В завершении мероприятия просмотрели мультфильм «Спасик на пожаре» и поговорили о том, как надо себя вести, если вдруг возник пожар. Затронута была в беседе тема безопасного Интернета. Библиотекарь рассказала детям о том, какие сайты нельзя посещать и почему.

Соревновались картингисты

Вадим Филимов и Тимофей Цулин в начале января приняли участие в первом этапе чемпионата и первенства Тюмени по автоспорту (картинг). В нём участвовали также спортсмены Ямала, Югры, Свердловской, Курганской и Тюменской областей.

Как сообщает группа Центра реализации молодёжных программ в соцсети «ВКонтакте», наши картингисты, выступающие в составе команды ЦРМП, заняли пятое место. В личном первенстве класса «Супер-мини» Тимофей Цулин занял призовое третье место.

Седьмого января в райцентре также выявили лучших картингистов сезона. В своих возрастных категориях по итогам внутриклубных соревнований ими стали Арсений Бабушкин, Максим Усольцев и Артём Дубровин.

Выходные посвятили хоккею

На центральном стадионе с. Упорово с 14 по 16 января проходит чемпионат района по хоккею с шайбой среди мужчин. По информации АУ «Физкультура и спорт», сегодня проводится игра 5 тура чемпионата между командами райцентра и Скородумского сельского поселения.

На льду пятковского корта встречаются команды хозяев территории и Бызовского сельского поселения.

А наши ветераны хоккея защищают честь района на соревнованиях «Кубок дружбы» в Армизонском районе.

Также в этот день за кубок главы района в райцентре соревнуются три юношеские команды воспитанников ДЮСШ.

16 января в райцентре встретятся дружины Скородумского и Суерского сельских поселений. Пятково примет у себя хоккеистов из райцентра.

Подготовили Регина ГАПОНОВА и Марина МЕДВЕДЕВА.

Напишите нам в Viber

Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер **+7-912-929-72-42** вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста». Редакция.

Говорят упоровцы



Процветай, родная сторона



В этом году наш район отмечает свой юбилей. За 90 лет произошли значительные изменения в его жизни, она становится всё более интересной и комфортной.

Сегодня мы начинаем публиковать высказывания упоровцев о том, за что они любят свою малую родину и какой хотят её видеть в ближайшем будущем.

Кристина МУРОМЦЕВА из Упорово:

– Я с рождения живу в нашем районе. Здесь училась, здесь вышла замуж, здесь на свет появились мои дети. Я люблю свою малую родину. Мне нравятся наши поля, леса, озёра. У нас очень красивые сёла и с каждым годом они становятся всё лучше. Стараюсь и своим сыновьям привить чувство гордости за наш край. Чтобы они понимали, что нет ничего лучше и роднее дома.

Сегодня многое делается для развития и благоустройства нашего края. В различные сферы привлекаются молодые специалисты. Для них строится новое жильё.

Также немало делается для детей. Ребята свободно могут заниматься разными видами спорта, посвящать своё свободное время музыке или походам в кино. В наших сельских поселениях строятся детские игровые площадки, запускаются современные спортивные комплексы. Хотелось бы, чтобы со временем у нас появился и бассейн. Ведь водные процедуры благотворно влияют на здоровье не только детей, но и пожилых людей.

Благодарность

Спасибо за поддержку

В нашем районе немало людей, которые делают людям добро просто так, без всяких корыстных целей. Предприниматель Марианна Стрельникова, уроженка села Упорово – одна из таковых. Её спонсорская деятельность, основанная на человеколюбии, душевной щедрости и отзывчивости, давно всем известна. Она всегда готова оказать безвозмездную помощь, порадовать подарками людей, занимающих активную жизненную позицию. Коллектив информационно-издательского центра «Знамя правды» от всей души благодарит Марианну Александровну за поддержку редакционных инициатив в проведении предновогодних конкурсов для читателей районки. Желаем Вам крепкого здоровья, удач и благополучия.

Наши интервью

Волонтерство – это ответственность

Передавая свой опыт, помогают другим

В Упоровском районе с января 2017 года реализуется проект «Диалог поколений», который входит в областную программу «Живая связь поколений». О наставнической работе добровольцев-пенсионеров рассказал Леонид КОРМИН, председатель районного совета ветеранов.

– Леонид Евгеньевич, в чём заключаются основные цели проекта?

– Проект существует только в нашем регионе. Цель его – стимулирование добровольческой (волонтерской) деятельности граждан пожилого возраста, первичных ветеранских организаций, направленной на снижение правонарушений и антиобщественных действий среди несовершеннолетних и участие в повышении родительской ответственности и компетентности. Основная задача – вовлечение пенсионеров в общественную деятельность, нацеленную на оказание социально ориентированной помощи семье и детям.

– Каковы направления работы добровольцев?

– В настоящее время в нашем районе в первичных ветеранских организациях работают 48 волонтеров. За ними закреплено 50 семей, десять из которых состоят в межведомственном банке данных семей и несовершеннолетних групп особого внимания. Всего у наставников на попечении находятся 159 детей.

Первичные организации в соответствии с планом проводят социально значимые мероприятия в сельских поселениях района. Чтобы правильно осуществлять волонтерскую деятельность, организаторы постоянно повышают свой уровень знаний. С 2017 по 2021 год на областных семинарах познакомились с методами и формами работы с семьями.

Среди наиболее активных волонтеров-ветеранов: Канефа Райзановна Мезенцева из Липихи, Галина Ефросиновна Сафюшкина, Антонина Михайловна Колясникова из Суерки, Татьяна Константиновна Антипина из Коркино, Галина Евгеньевна Ярцева из Ингалинки, Николай Степанович Крашанинников из Емуртлы, Лариса Валерьевна Ильина из Нижнего Маная. Волонтерами-наставниками являются и наши председатели первичных организаций: Светлана Николаевна Малых из Коркино, Валентина Ильинична Захарова из Пятково, Вера Викторовна Архипова из Суерки, Нина Павловна Лескова из Скородума. Со своими подопечными наставники проводят различные мероприятия. В летний период контролируют посещение детьми лагерей дневного пребывания, площадок по месту проживания. Старшеклассникам они помогают трудоустроиться в каникулы. Ветераны встречаются с семьями, проводят с подростками беседы по привитию трудолюбия, чтобы дети и родители совместно работали на своём приусадебном участке. Волонтеры оказывают помощь в распределении материальной поддержки нуждающимся. Ежегодно из областного совета ветеранов выделяются денежные



средства на покупку школьных принадлежностей для обучающихся детей. Для дошкольников приобретаются игрушки, фломастеры, пластилин и т. д.

При необходимости родители получают правовые знания, педагогическую поддержку.

– Чем руководствовался совет ветеранов при определении состава добровольческих отрядов для такой ответственной деятельности?

– Хочу отметить, что при подборе волонтеров упор делали на кандидатуры бывших педагогов или пожилых людей, имеющих успешный семейный опыт в воспитании детей. Это, как правило, самые уважаемые люди на селе.

Большинство семей очень хорошо встречают наших ветеранов, радуются их приходу, ведь «бабушки» и «дедушки» не только приносят малышам гостицы, но и всячески стараются помогать взрослым.

Мероприятия проекта укрепляют связь между поколениями, помогают сблизиться живущим рядом людям и познакомиться семье с опытными наставниками, которые сохраняют семейные устои предков, способствуют укреплению ценностей семейной жизни и повышению ответственности родителей в воспитании детей.

– С кем вы взаимодействуете по организации работы с семьей?

– Совместно со специалистами социальной защиты, комиссией по делам несовершеннолетних, полицией, комитетом по образованию и отделом по культуре, спорту и молодежной политике мы проводим ежегодный анализ работы с семьями и детьми, состоящими на учёте в ведомствах системы профилактики.

Наставники-пенсионеры – их незаменимые помощники. Учитывая возраст и имеющиеся возможности, наши волонтеры придерживаются таких правил:

– не забывать о том, что вокруг нас есть люди, очень нуждающиеся в помощи; уделять им внимание пусть немного, но регулярно;

– реально оценивать свои силы, контролировать психологическое состояние;

– не забывать об отдыхе – если не позаботишься вовремя о себе, не сможешь эффективно помогать другим;

– общаться с близкими, сохранять позитивный настрой, помнить о том, что добро всегда возвращается.

Подготовила

Лидия СОСНИНА.

Фото из архива районного совета ветеранов.



Волонтер Галина Ярцева из Ингалинского поселения активно принимает участие во всех акциях.



Все желающие вакцинироваться против новой коронавирусной инфекции могут сделать прививку на базе ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» филиал Упоровская районная больница, обратившись:

- в регистратуру по телефонам: 3-39-02;
- или в прививочный кабинет: 3-39-04 (доб. 835), 3-25-37;
- или в ФАПы сельских поселений.

Процедуру можно пройти без очереди и предварительной записи.

Время работы прививочного кабинета поликлиники: с понедельника по субботу включительно с 8 до 16 часов. ТЕЛЕФОНЫ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ: 8-800-234-35-22, 8-800-200-0-200.

Администрация поликлиники.

#МыВместе

В конкурсе стали лучшими Показали профессионализм и милосердие

В конце прошлого года служба помощи и ухода на дому при Комплексном центре социального обслуживания населения стала победителем в «Конкурсе лучших практик в рамках реализации системы долгосрочного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами в Тюменской области» в номинации «Академия роста», практика – «Маршрут успеха». Руководитель службы Ирина КОРМИНА рассказала, как удалось достичь такого результата.

– Когда объявили о конкурсе (а он проходил с мая по ноябрь), мы выбрали из девяти предложенных именно эту номинацию и практику. Её суть – повышение имиджа социальных работников, их компетентности. На суд жюри мы представили наработки за три последних года.

Наша служба предназначена для ухода за пожилыми людьми. Дело это непростое, требующее от тех, кто выбрал эту профессию, много терпения и самоотдачи. Ведь получателями наших услуг являются в основном люди, нуждающиеся в помощи, не имеющие возможности за собой ухаживать, маломобильные, с трудом передвигающиеся. Порой их болезненное состояние сильно сказывается на характере. Они становятся капризными и несговорчивыми. Здесь главное – терпение и самообладание. Забота и внимание к таким гражданам помогает улучшать качество их жизни.

Как правильно осуществлять уход за такими людьми, как общаться с ними, качественно и профессионально предоставлять услуги в полном объёме? Для этого мы организуем различные обучающие семинары, вебинары, тестирования, привлекая психологов нашего центра, медицинских работников областной больницы № 12. Многие специалисты прошли курсы на базе Регионального центра активного долголетия геронтологии и реабилитации в Тюмени, после окон-



Ирина Кормина руководит службой помощи и ухода на дому КЦСОН почти двадцать лет.

чания которых получили сертификаты о повышении квалификации.

Кроме этого, проводим занятия по долговременному уходу за гражданами пожилого возраста и инвалидами, изучаем нормативно-правовую документацию, знакомим сотрудников с действующими технологиями: школа активного долголетия, школа финансовой грамотности, школа безопасности, сеть социальных контактов.

Мотивируем своих работников к самообразованию, участию в конкурсах профессионального мастерства.

Во время пандемии нашим соцработникам пришлось стать ещё и волонтерами. Они обеспечивали пожилых граждан, находящихся на самоизоляции, продуктами питания, лекарствами, выполняли другие поручения. Наша сотрудница Надежда Харалгина из Упорово получила грамоту и памятную медаль «За бескорыстный вклад в организацию Общероссийской акции взаимопомощи «#МыВместе», которая по указу президента РФ была учреждена «За значительный личный вклад в развитие добровольческой деятельности (волонтерства), сохранение традиций милосердия, реализацию социально значимых проектов, безвозмездную помощь людям».

Обо всём этом мы рассказали в презентации и стали победителями в своей номинации. Было приятно и волнительно. Ведь в конкурсе участвовали все комплексные центры и стационарные учреждения (дома-интернаты) общего типа, психоневрологические интернаты юга Тюменской области.

Награда получена. Но на достигнутом мы не останавливаемся. Впереди у нашей социальной службы много работы – ежедневной, кропотливой. Ведь мы там, где наша профессиональная помощь очень необходима.

Людмила ИВЛЕВА.

Фото из личного архива Ирины КОРМИНОЙ.

Нацпроект



Зал виртуальный, а концерт вполне реальный

В Упоровском районе активно реализуется федеральный проект «Цифровизация услуг и формирование информационного пространства в сфере культуры». Основная цель его – увеличение числа обращений к цифровым ресурсам за счёт создания виртуальных концертных залов и выставок, снабжённых цифровыми гидами в формате дополненной реальности.

В Доме культуры с. Упорово в декабре 2019 года был открыт цифровой кинозал на 260 посадочных мест. С этого времени жителям нашего района стали доступны все новинки отечественного кинопроката. За прошедший год здесь проведено более 450 сеансов, которые посетили почти 5 000 человек.

По инициативе главы района Леонида Саукова в январе 2021 года на базе РДК открыт виртуальный концертный зал на 50 мест. Сюда приходят настоящие меломаны, чтобы насладиться симфонической музыкой. Любители и знатоки классического танца с удовольствием посещают балетные спектакли. Мюзиклы и оперетты привлекают исполнителей и поклонников вокального жанра. Прослушав лекции, можно узнать много интересного из жизни композиторов, об академической музыке. Зрители могут побывать на концертах российских и зарубежных виртуозов-исполнителей, звёзд, а также на специальных программах, рассчитанных на детскую аудиторию. Благодаря современной аппаратуре, которой оборудован зал, публика переносится в особую атмосферу, наполненную высоким искусством. Упоровцы стараются использовать эту уникальную возможность

культурно-нравственного и духовного развития, получения эстетического удовольствия от прослушанных и просмотренных шедевров мировой культуры. С момента открытия концертного зала было показано 210 виртуальных трансляций, которые посетили 3 865 жителей района.

Цифровые технологии прочно вошли в нашу жизнь. Мы научились проводить мероприятия в онлайн-формате. Упоровский ЦКД ежедневно в своих группах социальных сетей организует в режиме настоящего времени трансляции мероприятий, подготовленных работниками культуры. В РДК организовано досугово-информационное пространство для детей и подростков «Территория интересов», оборудованное бесплатной зоной Wi-Fi. Каждый ребёнок может прийти, чтобы пообщаться, отдохнуть и воспользоваться Интернетом.

Цифровизация пришла на помощь и работникам библиотек. В рамках национального проекта «Культура» совсем недавно в Масялах открыта первая модульная библиотека «нового поколения», где создано современное комфортное функциональное пространство для всех категорий пользователей, вне зависимости от возраста и возможностей здоровья. Здесь оборудованы зоны отдыха, социальной адаптации и реабилитации, творческие мастерские, имеется доступ к современным информационным ресурсам.

Большая работа проводится в краеведческом отделе Упоровской районной библиотеки по созданию электронного каталога музейных экспонатов с помощью автоматизированной системы «Музей». На сегодня оцифровано 280 экспонатов. По завершению

этого трудоёмкого и ответственного процесса все желающие смогут ознакомиться с новой услугой доступа к музейному фонду.

Цифровизация в сфере досуга даёт возможность безграничного доступа к культурным ценностям народов мира, что способствует нравственно-эстетическому развитию общества, пропаганде культурного наследия всех наций и народностей. Это по достоинству оценили упоровцы и всё чаще пользуются современными информационными технологиями.

Анна КАЛИНИНА,
методист Упоровского ЦКД.
Фото из архива редакции.



В кинозале РДК проходит премьера нового фильма.

Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ УПОРОВСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1672

1 декабря 2021 г.
с. Упорово

Об утверждении форм проверочных листов по видам муниципального контроля, осуществляемым на территории Упоровского муниципального района

В соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Решением Думы Упоровского муниципального райо-

на от 30.09.2021 № 70 «Об утверждении Положений о видах муниципального контроля, осуществляемых на территории Упоровского муниципального района», руководствуясь статьёй 31 Устава Упоровского муниципального района:

1. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.

2. Утвердить форму проверочного листа (списка контрольных вопросов, ответы на которые свидетельствуют о соблюдении или несоблюдении контролируемым

лицом обязательных требований), применяемого при осуществлении муниципального земельного контроля, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

3. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Упоровского муниципального района в сети Интернет в разделе «Муниципальный контроль».

Глава района
Л. Н. Сауков.

Приложение № 1
к постановлению
Администрации Упоровского му-
ниципального района
от 01.12.2021 № 1672

► 6 страница.